

新闻分析

鼓励私家车拼车是大势所趋

新华社记者 南辰

据北京媒体报道,继出租车合乘政策出炉后,北京市年内还计划出台私家车拼车指导意见。“指导意见更多制定方向、细节已浮出水面,涉及对公益性合乘的鼓励支持、对合乘费用的分担,及不简单认为是非法运营等。”记者认为,在北京、上海、广州、杭州等大城市,鼓励私家车拼车是大势所趋,政府相关部门职能要不缺位、不错位,充分利用市场经济手段和社会管理创新为缓解拥堵和节能减排出力。

《北京市人民政府关于进一步推进首都交通科学发展加大力度缓解交通拥堵工作的意见》曾明确指出“规范合乘,减少上下班小客车出行”。然而,相关合乘细则迟迟不能出台。综合看,细则制定难点应该集中在拼车乘客安全如何保障,乘客与车主间小额经济往来性质如何界定等老大难问题上。但是改革成功的经验告诉我们,开动大家的创造性,办法总比困难多。绝不能因为畏惧困难缩手缩脚,更不能因为怕在改革中“犯错误”“受批评”保守不前。

记者注意到,早在2009年,杭州交警部门就曾在全国首先推出拼车“备案管理”,试图推动拼车出行。当时,杭州的“拼车新政”引来不少争议。有人认为,搭个便车也要签协议、备案,政府是不是管得太多了?也有人对此鼓掌,对于由来已久的拼车需求,政府为其合法化提供行政资源的支持,是惠民之举。值得注意的是,杭州有关部门当时为拼车备案划定的红线是“不来钱”,即合法拼车不能讲价钱。记者认为,市场经济中,不能忽视车主的成本因素,不能一刀切地认为只要收费拼车就是黑车。这种便于行政管理部门执法的粗暴认定标准体现了政府职能的错位、错位和缺位,也容易滋生出钓鱼式执法等危险的行政执法方式。发生在2009年年底的“孙中界事件”“张晖事件”就是例证。

对于私家车拼车,政府相关主管部门所要做的在总体鼓励和倡导的前提下,

充分发挥拼车软件等技术平台的作用,厘清黑车与合法拼车的区分标准,鼓励保险企业针对拼车创新险种,解决交通意外后乘客的赔偿问题等,将搭建平台与服务市场的工作做到位。当然,这为行政执法部门提出了更高的要求。当市场有一种新的需求出现时,行政监管部门要恰当地站在一个合适的位置上提供服务,而不是所有的事情都从“由我监管方便”的角度去制定游戏规则。

市场经济中,作为一个长期运行的政策,车主一方必须考虑自己的成本。所以,拼车政策应当允许车主适当收费,以弥补车主额外支出的成本。在安全方面,可以鼓励保险企业设立“拼车险”,利用智能手机平台、电子支付平台等简便办理手续,不能让司机一个人来扛所有的责任,承担所有的风险。

记者认为,相关政府部门还应鼓励企业创新经营方式,利用技术手段打造新型服务企业。例如,新华社驻德国记者曾经报道过

在德国的许多城市,一种名为“汽车共享”的模式受到许多人的青睐。所谓“汽车共享”,是指许多人合用一辆车,即开车人对车辆只有使用权,而没有所有权。通过这种方式,人们既可以保留原有的开车出行方式,同时也达到了省钱、环保的目的。“汽车共享”模式是在出租车行里短租时间租车,且手续简便,费用低廉。在计算机和卫星定位系统发展的推动下,“汽车共享”得到了有力的技术保障,因此近年来德国“汽车共享”业务以年均两位数的增幅蓬勃发展。

以北京为例,目前很多人因为找不到号无法实现拥有私家车的梦想。而传统汽车租赁企业最短按天收费,取车还车手续复杂又不能满足现代人的生活节拍,能否借鉴德国“汽车共享”的商业模式,打造全新的融入社会管理创新理念的汽车、尤其是新能源汽车租赁经营模式,这也值得相关部门考虑。市场经济中,政府能做的除了限和罚还有很多。

需求减少产量增加 上周鸡蛋价格下降

本报讯(记者 宋建巧)市物价局价格监测中心发布的数据显示,上周我市菜篮子价格稳中有降。生猪出厂价格略有下降,鸡蛋价格结束持续3周的稳定局面,出场和零售价格双双下滑。

粮油价格平稳。上周,我市超市面粉特一粉和精制粉主销价格(5公斤装)为2.56元/500克和2.46元/500克,与上月价格持平。超市主销金龙鱼花生油、调和油和大豆油价格为135元/5升、67.9元/5升和55.9元/5升,持续稳定。

猪肉价格稳定。农贸市场猪肉后腿肉和精瘦肉主销价格为14.0元/500克和16.0元/500克,与上月和上年同期价格持平。上周,我市生猪出场价格(中单报价)为7.1元/500克,与前一周7.2元/500克的价格相比,略有下降。牛羊肉价格基本稳定。农贸市场鲜牛肉和鲜羊肉主销价格分别为26元/500克和32元/500克,与上月价格持平,比去年同期价格高44.4%和14.3%。

鸡蛋价格回落。上周,我市鸡蛋出场价格(新密报价),从3.7元/500克降到3.33元/500克。农贸市场鸡蛋零售价格从4.2元/500克降到4.0元/500克,比上月价格低7.0%,比上年同期价格低11.1%。大型超市鸡蛋价格已经降到3.45~3.98元/500克。监测中心工作人员分析,近日鸡蛋价格下降主要是因为新增鸡蛋数量增加,产蛋量增加,加上高温,不利于鸡蛋的储存,市场供应量充足,而近期高校放假,集中需求减少,导致蛋价持续低迷。随着高温的来临,蛋鸡开始“歇伏”,产量下降,预计后期鸡蛋价格将趋于稳定。

绿城持续高温 汽车贴膜走俏

本报讯(记者 郑磊 实习生 陈燕南)“酷暑天气,给汽车贴膜可以减少太阳照射,这样车内温度相对要低些。”记者发现,随着郑州气温持续高位,汽车市场上的贴膜生意越之火火,不少汽车美容店都会向“有车一族”推销汽车贴膜,尤其对新车主。

昨日中午,记者在农业路一家汽车美容店看到,不时有车主来给爱车贴膜。市民朱柯告诉记者,自己新车刚买了几天,由于近期郑州气温持续走高,没贴膜的车子在阳光下暴晒后车内酷热难耐,所以他便趁周末赶到汽车美容店贴膜。据该汽车美容店老板周军介绍,进入7月份以来,汽车贴膜生意越来越红火,“受夏季高温因素影响,汽车贴膜生意都很火,日销量与秋冬季相比会高两到三倍,其中以中高端产品为主。”周军介绍说,车膜品牌和材质不同,其价格也不一样,目前市场常见汽车贴膜种类分为低、中、高三档,价格也从几百元到两千多元不等。

交警刘永涛提醒车主,市民购买新车后可以贴膜,但所贴膜必须符合技术标准:“有两种膜不能贴,一种是反光膜,另一种是透视性差的,这影响行车安全。”他说,车膜不能选择颜色太深的,这样会影响行驶安全,所以市民贴膜最好选择浅色系车膜,这样可视性会更好,行车安全指数也更高。



7月7日,河北省平泉县一家企业工人在制作活性炭工艺品。近年来,作为国内果壳活性炭生产基地,河北省平泉县赋予活性炭产品更多的文化内涵,从“经营工业活性炭”到“经营活性炭工艺品”,产品由“按吨卖”变成“按件卖”,净利润提升了100多倍。2012年,全县活性炭年产量达3.5万吨,实现销售收入2.5亿元,带动相关产业7.5万人就业。

新华社发

巩义市产业集聚区 加紧实施十大项目

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 祖东平)昨日,记者从巩义市了解到,作为全国最大的铝板带箔加工基地和国家新型工业化产业示范基地,今年以来,巩义市产业集聚区紧紧围绕“两化一高”的发展方向,以项目建设为突破口,以标准化厂房为带动,努力加快产业转型升级,致力于打造千亿级铝精深加工产业基地。

巩义市产业集聚区今年加大项目谋划、洽谈、筛选、储备力度,先后引进了一批带动投资、推动产业转型升级的重大项目和关键项目。目前正重点实施和启动总投资20亿元的鑫泰铝业有限公司汽车用铝合金散热器及散热器工业园建设项目、总投资18亿元的中鸿工业园建设项目等十个引领产业转型升级项目,这些项目建成投产后,将年增产值200多亿元。

为确保一批重大项目顺利建设,尽快投产,巩义市产业集聚区强化优质服务意识,成立集聚区办事服务大厅,抽调市直7个职能部门集中办公,并派驻“首席服务官”,有效解决项目建设遇到的各种难题和问题,全力加快在建项目建设。

郑州高新区下半年 抓好十项惠民工程

本报讯(记者 赵文静 通讯员 赵翔宇)须水河生态水系工程8月实现通水,开工建设2599套保障性住房,提高大病保险补偿……记者从高新区召开的群众路线教育实践活动动员会上获悉,高新区列出下半年惠民清单。

根据群众反映的突出问题,高新区列出今年下半年要重点抓好的十项惠民工程:全年安置房项目开工建设约600万平方米(含续建);出台“三基金三免费”惠民扶持政策实施细则,扶持村民就业、创业;须水河生态水系工程确保实现8月通水,绿谷公园明年五一开园;年底前完成枫香街等21条道路及沿线供水、热力管网建设;积极推进引进名校、名幼儿园的教育资源倍增工程;开工建设2599套保障性住房,建成8161套,开展廉租补贴和实物配租工作等。

同时,高新区将力促电子信息主导产业体系打造,围绕做强做大电子信息主导产业,全力打造“七大产业集群”,今年计划实现营业收入1000亿元,其中电子信息主导产业实现销售收入600亿元。

国医大观园

百草趣味园

“堂”的由来

堂,辞源上解释有:殿;阶上室外称堂;旧称官府治事的处所;山上宽广之处;高大;尊称别人的母亲曰堂;同祖的亲属称堂;姓,共八种。

堂,原本与中药没有任何关系,那为何一些传统中药店常称“某某堂”呢?比如,北京“同仁堂”、广州“百草堂”等。

这还要从一个人说起。相传,东汉末年著名医学家张仲景(150年~219年)曾任长沙太守。当时各诸侯连年混战,百姓生活颠沛流离,各地连续爆发瘟疫,尤其是洛阳、南阳等地疫情严重。据记载自汉献帝建安元年(公元196年)起,十年内有三分之二的人死于传染病,其中伤寒病占绝大多数。曹植曾在《说疫气》中写道:“家家有僵尸之痛,户户有号泣之哀。或阖门而殁,或覆族而丧。”

自幼习医的张仲景看到这种情景十分痛心,开始潜心研究瘟疫及广泛验方,并著成传世巨作《伤寒杂病论》。其间,长沙疫情泛滥,许多百姓慕名前来求医。张仲景公务之余,就在官府的大堂上接待患者,并详细诊断后为他们开出药方,挽救了许多人的生命。

他的功德也因此被广为传颂。后来,人们为了尊称那些像张仲景一样坐在药店内为人治病良医称之为“坐堂医”。再后来,这些医生们也把自己开设的药店取名为“某某堂”。

夏季养生 芳香醒脾

——脾胃科王昊的夏季养生宝典

本报记者 于森文 丁友明图

芳香食物 驱湿除邪

《中医大辞典》中解释:“醒脾就是芳香化湿健脾药物,祛除湿邪,健运脾气,以治疗脾胃湿困,运化无力的病证。”

“所谓‘芳香醒脾’,可以选择薄荷、薄荷、佩兰或竹叶来煮水喝,也可以选用藿香、佩兰、生薏仁米、陈皮、炒防风等煮汤、熬粥服用,这些气味的芳香的中药材可以让脾胃摆脱湿热的困扰,从而帮人增进食欲、振奋精神。”王昊说,同样像“藿香正气丸”、“香砂养胃丸”也能起到相同的作用。

除此之外,将大米用荷叶包好煮熟吃,也有非常好的祛湿醒脾作用。“老年朋友在空余时间可以将薄荷、佩兰、薄荷香在一起用布包好做成‘香包’,把它放在内衣口袋里来驱湿除邪。”王昊说。

解暑切忌食生冷

夏季天气闷热,出汗量也随之增多,人们大多喜欢选择冰镇饮料来降温解暑。“凡事都要有个度,不加以节制就容易损伤脾胃阳气,造成食欲下降,食欲不振,胃应给脾的原料不足,脾就不能或难以向全身运化输布精微物质,产生营养不良,抗病能力因此降低,病邪就会乘机而入,从而导致种种疾病。”王昊向记者介绍,这些天病房里的这种患者已经明显呈上升的趋势,而且趋于年轻化。

相比吃冷饮,王昊建议,绿豆汤和茶类是解暑的最佳饮品选择,除此外多进稀食,如早、晚进餐时食粥,午餐时喝汤,这样不但能生津止渴、清凉解暑,而且还更营养。

“夏季气候炎热,出汗多,最容

青岛市计划今年 建成30家国医馆

据青岛日报消息,从6月起,青岛市将开展国医馆建设项目,2013年完成30家国医馆建设。2014年完成40家国医馆建设,力争到2015年底全部的镇(街道)卫生院、社区卫生服务中心和部分综合医院、民营中医医疗机构设立国医馆。

据悉,青岛市卫生局将在社区卫生服务中心、镇(街道)卫生院和部分综合(含专科)医院、民营中医医疗机构建设国医馆,建成中医临床科室、中药房集中设置、多种中医药方法和手段综合使用,中医药文化氛围浓郁并相对独立的中医药综合服务区,提供包括“治未病”在内的中医药服务。

南方医科大学开 名老中医传承班

据中国中医药报消息,今年起,报考南方医科大学中医药专业的学生将有机会成为陈宝田、罗仁等名老中医的嫡传弟子。6月17日,该校举办受聘仪式,20位名老中医成为该校首批名老中医传承班导师。

南方医科大学今年首次开设中医药专业名老中医传承班,从中医学专业本科生中遴选出20%~30%组成,将加强中医经典、古代汉语、中国传统文化等课程教学,强化训练学生中医临床能力,提高临床实际经验。

治疗更年期综合征验方

夜交藤30克,远志10克,石菖蒲6克,炒枣仁15克,茯苓15克,合欢皮9克,龙齿9克,陈皮9克,丹参20克,益母草30克,牛膝12克,沙苑蒺藜15克,丹皮10克,香附15克,琥珀粉1.5克(冲服)。

肝郁甚,情志不畅,加青皮、白芍;脾虚,消化不良加山药;肾阳虚加仙灵脾;多汗加浮小麦。水煎服,每日1剂,7剂1个疗程。

主治:妇女更年期综合征,症见胸部满闷,烘热上冲,面部潮红,自汗出,健忘,精神不宁,眩晕,耳鸣,心烦喜呕,多梦少眠,舌淡,脉细弦。(上药需在医师指导下服用)